

靠著禱告走彼此扶持走天路

雅各書 5 章 1-11, 13-16 節

5:1 嗒、你們這些富足人哪、應當哭泣、號咷、因為將有苦難臨到你們身上。

5:2 你們的財物壞了、衣服也被蟲子咬了。

5:3 你們的金銀都長了鏽、那鏽要證明你們的不是、又要喫你們的肉、如同火燒。你們在這末世、只知積攢錢財。

5:4 工人給你們收割莊稼、你們虧欠他們的工錢、這工錢有聲音呼叫、並且那收割之人的冤聲、已經入了萬軍之主的耳了。

5:5 你們在世上享美福、好宴樂、當宰殺的日子竟嬌養你們的心。

5:6 你們定了義人的罪、把他殺害、他也不抵擋你們。

5:7 弟兄們哪、你們要忍耐、直到主來。看哪、農夫忍耐等候地裡寶貴的出產、直到得了秋雨春雨。

5:8 你們也當忍耐、堅固你們的心、因為主來的日子近了。

5:9 弟兄們、你們不要彼此埋怨、免得受審判、看哪、審判的主站在門前了。

5:10 弟兄們、你們要把那先前奉主名說話的眾先知、當作能受苦能忍耐的榜樣。

5:11 那先前忍耐的人、我們稱他們是有福的、你們聽見過約伯的忍耐、也知道主給他的結局、明顯主是滿心憐憫、大有慈悲。

5:13 你們中間有受苦的呢、他就該禱告。有喜樂的呢、他就該歌頌。

5:14 你們中間有病了的呢、他就該請教會的長老來、他們可以奉主的名用油抹他、為他禱告。

5:15 出於信心的祈禱、要救那病人、主必叫他起來、他若犯了罪、也必蒙赦免。

5:16 所以你們要彼此認罪、互相代求、使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量、是大有功效的。

我們其實都是極富足的人

5:1 說到富足的人是誰呢?

Did you know?

- the average personal income globally is \$9,733 USD a year.
- The average household income is \$12,235 USD a year.
- If you make over \$100,000 USD a year combined in a household, you are in the top 10% of global earners.
 - \$50,000 USD a year household income = top 20%.
- Average annual income in Somalia is \$430 USD, Afghanistan \$390 USD, Madagascar \$490 USD.

所以我們住在 one of the wealthiest countries in the world, and we are among the top 20%.

所以跟你對面的人說, 你是富足的人.

我們在這世界上有房子住, 有衣服穿, 有食物吃, 有點存款, 我們算是這世界上很富足的人了. 雅各在這邊說, 我們這些富足的人, 擁有的東西多到都放到壞掉了, 衣服也多到被蟲咬了, 我們還只知道積攢錢財. 雅各是在提醒我們, 忘記了這賜豐盛恩典的神.

我們的神創造我們, 希望我們在這個世界上能夠做鹽做光, 成為他人的榜樣, 成為他人的祝福, 或是十字架的真諦. 所以, 第三節提醒我們, 如果我們不善用神的恩典, 這些我們積攢的錢財, 將來都會成為我們罪證 – 在永恆中, 在神面前證明我們的不是. 所以我們這麼努力積攢的錢財, 不但不能帶到永恆, 反而會成為我們的罪證.

分享: 現在, 你覺得你是富足的人嗎?

雅各在這邊也指出, 有些富足的人, 為了積攢錢財, 草菅人命. 從貪別人的便宜 (v4), 到甚至殺害人 (v6).

我們每個人的內心都有一個空洞. 我們每個人都想要去填那個洞. 有人覺得, 那就是安全感, 有人覺得, 那就是滿足/知足. 雅各在這邊提醒我們不要把我們所追求的安全感, 滿足感, 建立在錢財上.

分享: 在你的生命中, 你嘗試過拿什麼東西填補你心中的空洞?

注意. 神並沒有要我們對錢財沒感覺. 反而要我們好好運用錢財. Ref: 馬太福音 25:14-30 – 五千兩, 兩千兩和一千兩的比喻.

建立安全感在主那裡

雅各說, 我們的心態要有所改變. 不要把安全感建立在錢財上, 要建立在永恆上, 就是我們的主. 要忍耐, 堅固我們的心, 因為有個造物主, 祂還會再來. (v8)

就算我們現在處於苦難中, 也不要放棄, 不要單單抓/追求錢財, 乃是要持有永恆生命的追求為第一. 其他為其次.

我們要忍, 要堅固我們的心, 因為我們的心思意念常常會走偏. 把永生和神放到一邊, 只看當下. 忍耐到底的是有福的, 如同約伯.

學習禱告, 跟神搭上線

禱告是神給我們的恩賜. 在舊約時代, 人不能直接跟上帝禱告. 舊約時代的猶太人, 要跟神說的話要透過祭師來到聖殿, 幔內, 獻祭獻給神. 新約時代, 耶穌基督的死破除了這幔子的隔閡, 使我們可以直接跟上帝禱告. 這禱告就好像是孩子跟父母說話的樣子.

我們可以藉著禱告, 感受到神的同在, 使我們從神那裡得到安全感.

雅各這邊說我們個人自己要有禱告的生活 (v13 你們中間有受苦的呢、他就該禱告) 也說到我們要聚在一起有團體的生活 (v16 所以你們要彼此認罪、互相代求)

義人 = Righteous Person

有人說做義人, 意表著十字架的真諦.

- We make right with God
- We make right with God's people

所以當我們彼此認罪 (Make right/communicate with God's People), 再來彼此互相代求 (Make right/communicate with God), 我們就是在實踐十字架的真諦. 雅各說, 神說, 這樣的禱告, 是大有功效的.

分享: 讓我們一起來學習禱告.